

“阿姨，找警察，我走丢了”

钦村4岁女童走丢后不慌张，找妥当人报警，并不断提供线索

□本报记者 李孟霏
□通讯员 都业娜

四岁女孩刘宝萍是钦村幼儿园中一班学生。9日傍晚，她在街边玩耍时因天黑迷路，非常可贵的是，小宝萍并没惊慌失措，她主动到街面门店求助，见到民警后，不断提供线索，最终找到了自己的家。11日上午，在钦村小学附近一超市内，记者见到了小宝萍一家。妈妈说，小宝萍从小就显得很有“主意”。



周末，爸妈在超市忙碌，小宝萍一个人看书。见习记者 赵辉 摄

报警人：女孩说走丢了要求报警

40岁李女士在钦村路上开了一家面包店，9日傍晚5时许，正逢下班高峰，店里非常忙碌。忙活间隙，李女士发现店里进来一个小女孩。“四岁左右，怯生生的，眼睛一直盯着面包看。”李女士的第一反应是小女孩可能饿了，便顺手拿了一块试吃的面包给她。

“当时店里人比较多，我以为她父母在挑面包，没以为她走丢了。”李女士转身招呼其他客人，但过了一会，她发现这个小女孩转到身边来了，“没想到她还在这，而且磨蹭着，好像有话要跟我说”。李女士开始觉得有些不对劲，便俯下身子和小

女孩交谈，“我就问她叫什么名字，父母在哪什么的。”答非所问，女孩开口了，“阿姨，我……找警察，我……丢了。”

“她吐字不清，但‘丢了’、‘警察’这几个字，我听得还是很清楚。”李女士感觉情况不妙，立即拨打了110报警电话。

民警：女孩不断给我们线索

见到小女孩，卧龙派出所张警官询问她父母的信息，她想了想，说了两个名字。但“孩子太小了，听不清楚她说什么”，根据孩子说的谐音，张警官拼出两个名字，开始在公安网上查找，但没有找到任何信息。

张警官又询问小女孩在哪个学校上学，这一次，她很清楚地回答说自己在钦村小学上学。但

这么小的孩子，不可能上小学，民警推测她应该在钦村小学附近某所幼儿园。循着这个思路，张警官带小女孩来到钦村小学附近的几家幼儿园，一开始，小女孩连连摇头，张警官想可能是天黑了，孩子认不清楚，但看到她坚定的眼神，民警觉得还是应该再找找。

晚上6点左右，张警官带着小女孩转到了钦村幼儿园。一见

幼儿园大门，小女孩立即兴奋起来，主动告诉民警自己正是在这里上学。民警打听幼儿园保安，保安说他认识这个小女孩，她的母亲在幼儿园附近开了一家小卖部。

根据这个线索，民警找到了小卖部，原来是一家快客超市。此时，小女孩的父母正在焦急地寻找孩子。

妈妈：孩子从小很有主见

11日上午，记者来到钦村小学旁的快客超市，此时，4岁的小宝萍在店里玩耍，看似走失的惊恐完全没给她幼小的心灵留下任何阴影。

谈及女儿，小宝萍的妈妈姜梅(化名)很幸福。姜梅和丈夫平时忙店里的生意，小宝萍的自理能力就比较强，“就是觉得她很有主见，很

独立，每天晚睡前，她都要把自己第二天穿的衣服准备好。”小宝萍也很能“记话”，“上个月，老师说父母辛苦，要孝敬，她晚上回家后，竟主动给我洗脚。”

关于这次小宝萍走失后成功“自救”的事儿，姜梅说自己平时并没有刻意教过她，只是经常给她看

一些警察题材的动画片，“可能她记在心里了吧。”

小宝萍是个很懂事的孩子，记者采访时已近中午，超市里面顾客很多，姜梅夫妇又开始忙碌。4岁的小宝萍搬来一个小凳子，倚着卖水果的篮子，开始读书，画画，神态非常投入。